

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线  
13963676866

作者微信  
yu13963676866

2024年12月7日 星期六  
淄博晚报

2024年12月7日 星期六

值班主任：张媛媛  
编辑：封敏  
美编：许茗蕾  
校对：曾艳

## 虽然他的爸妈不喜欢我，但最后还是屈服了

我终于有勇气也有心情讲出自己的经历了。想想过去的几年，真的是恍然如梦。

我老家是西安的，来潍坊十年了。文涛跟我是大学同学，我们从大二开始恋爱。临近毕业，他带我到潍坊见他父母。之前，文涛很坦诚地跟我说他父母不愿意找外地儿媳，我很吃惊，觉得这个想法很奇葩，但文涛讲出他父母反对的理由后，我沉默了：生活习惯不一样，将来饭都吃不到一处；亲家不在一个地方，文涛走丈母娘家都麻烦，过年过节来来回回浪费钱不说，如果有了孩子，所有的压力都给到了这边；隔得太远，连女方家庭和父母为人都没法打听……

我不能回答也不能解决这些问题，只能提出分手，但文涛哭了，说他绝对不会放弃我，哪怕跟父母决裂……

在明知文涛父母对我有成见的情况下，我还是鼓足勇气来面对他们了，因为近三年的时间，文涛对我是真心的，踏实温暖的感觉让我下决心要跟他永远在一起。

文涛父母见到我非常热情，看到他们为我准备的满满一桌子饭菜，我很感动，心里还想：他们这是爱屋及乌呢，看文涛真心喜欢

我，无条件接受儿子带回来的女朋友……没想到这是我的错觉，而这种错觉是文涛父母带给我的：文涛母亲热情地给我介绍各种菜，还贴心地问我爱不爱吃；文涛父亲给了我一个红包，里面是两千块钱，看我推让，就说这是规矩；我跟文涛回学校时，他们还给了一大堆好吃的……

可在火车上，文涛不停地看手机，脸色也很难看。出于直觉，我知道手机里的信息肯定来自他父母，我是直率的性子，开门见山地对文涛说：“到底啥情况，你能给我说实话吗？”文涛说他父母要他跟我分手，我很吃惊：“怎么会这样？他们对我那么热情还给我钱，还让我以后常来玩。”文涛说：“我们潍坊人讲究礼节，心里再不高兴，也不会让客人看出来的。”

我心里很难过，同时对文涛父母有了戒心和惧怕。看我再次提分手，文涛当着我的面给他父母打了电话，说如果他们再反对，毕业后他就跟我去西安。最后他父母屈服了，我们毕业后帮着找了工作，还给我们举办了很风光的婚礼。



缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。  
作者：于恩胜

## 生活会迎来春暖花开 终会迎来风霜雨雪

□ 倾诉人：羽清（化名），女，33岁

B

### 我和老公起冲突，婆婆总在中间推波助澜

我很感激公婆对我的接纳，也很感激他们为我和文涛做的一切，婚后只要有时间，我就去婆家做家务。我会做各种面，没过多久，公婆都喜欢上吃臊子面和肉夹馍。

矛盾是从婆婆催生开始的。我觉得自己还没做好准备，一是我在这里人生地不熟，需要适应环境，二是我有痛经的毛病，想调理好身体后再考虑。可婆婆不高兴了，她说当初某领导看中了文涛，想让他做女婿，如今人家女儿的孩子都两岁多了。

看婆婆脸色越来越难看，我很无奈只能匆忙怀孕，结果整个怀孕过程问题频出，先是有流产前兆，保胎后我孕吐严重，要靠输液增加营养。孕期五个月时，又发现胎儿生长缓慢，问了当医生的亲戚，建议再观察一下，实在不行就提早止损。这事让婆婆知道了，她一边哭一边骂文涛当初非得跟我结婚，现在连生个孙子都不顺利。

我因为焦虑也因为气恼，女儿提前出生，还查出患有先天性心脏病。在医院里，我整天以泪洗面，文涛一开始还整日陪我，渐渐地，他的脸色也不好看了。孩子出生后，公婆只来过两次，留下一万块钱，然后就不见了踪影。

无奈之下，我让妈妈过来，直到孩子两个月她才回西安。这期

间，公婆到过我们的小家几次，表面上很客气，我妈走时还给了不少东西，但我心里对他们失望极了：他们对孙女没有表现出太多的关心，甚至觉得她是个累赘……

我休产假期间，婆婆说过要雇保姆，我客气地让了一下，结果婆婆再也没提这事。她总是在文涛快下班时过来，帮着做顿晚饭，然后又喊腰疼又说头晕，还跟文涛说我太懒，洗碗池里堆满了脏盘子也不知道刷一下，文涛为此对我颇有怨言。之后又因为一些类似的事情，婆婆对我越来越不满意，而我觉得自己没有受到尊重，孩子也没得到应有的疼爱，免不了跟文涛起冲突。

小两口吵架本来不是大事，可婆婆一参与，矛盾便激化了，文涛“妈宝男”的特质也暴露无遗：只要我们吵架，他都会跟他妈说。即便实事求是，婆婆也都认为我不乐意在家带孩子，认为我太懒还乱花钱。

我很委屈，女儿时常生病，每次都是我在医院全程陪伴，虽然文涛每天都过去，但他只是抱一抱孩子。公婆过去只是看看，问几句，然后就走了。让我感到可笑的是，就那么短时间，婆婆还跟同病房的人说医药费都是她出的。而真相是女儿治病花了十五万元，我爸妈给了六万元，婆家只拿了不到两万元，其余是当初的彩礼……

### 老公和公婆回心转意，我也开始反省自己

产假快结束时，我请婆婆来看孩子，她答应了，我怕她太累，中午回家哺乳时，我赶紧做饭，还让她午休，可即使这样，一个月后，婆婆说头晕得厉害，让我辞职，她每月给我三千元。无奈之下，我只能辞职回家。后来婆婆让我们要二孩，我坚决不同意，因为女儿刚做完手术，需要精心护理，而且我怕二孩也有问题。婆婆不高兴了，不再给我钱。

每月靠文涛五千元不到的工资，三口人过得捉襟见肘，免不了的，我俩常为了钱吵架。文涛吵不过我，就去跟他妈诉苦。婆婆便打电话羞辱我，说当初要不是我死乞白赖要嫁，文涛从当地随便找个女生都比我强；她又说我跟文涛结婚后，他们家就没点好事，她找人算了，说我命里克他们家……之后又发生了很多事，得不到公婆的尊重，丈夫也无法依靠，要强的我提出离婚。虽然文涛不同意，但我还是带着女儿出去租了房子，开始了独自带娃的生活。

我的前同事知道我的境遇后，纷纷伸出援手，她们时常来我家，每次不是给孩子买玩具，就是送米面油蔬菜水果。后来一位前同事辞职

开了奶茶店，邀请我过去，说是让我帮忙，其实是为了帮我。我早晨送孩子去幼儿园后再去店里，下午最忙的时候她让我下班，给我的工资却不低。而我除了工作时间拼命干，别的无以为报。这样过了一年多，女儿完全康复，我放心地把她送回老家让我爸妈带。前同事要生三孩，让我接手了奶茶店。

我和文涛分居两个月后，他来道歉了，希望我能原谅。我不为所动，坚持不肯回去，他隔三岔五便来看女儿，我把孩子送回老家后，他就来店帮我。这期间，公婆也经常过来看孙女，女儿被我送走后，还让我尽快把她接回来。婆婆说之前她身体不好，现在调理得很健康了，她有力气看孩子了……

看到公婆和文涛的态度，我也开始反省自己不够好的地方，之前心里的怨恨也渐渐消失。当文涛和公婆一再请我带孩子回家时，我答应了，准备元旦就回西安把孩子接回来。在新年来临之际，一家人好好团聚，让新年有一个新气象。

E

